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Zdravotnická záchranná služba Zlínského kraje uvedla do provozu vůbec první vozidlo
speciálně postavené pro transport novorozenců. Na těchto převozech záchranka
spolupracuje s neonatologickým týmem Krajské nemocnice T. Bati ve Zlíně. V posledních
pěti letech se k takovým transportům využívala sanitka jen mírně upravená, která už je na
hranici své životnosti.

„Nové vozidlo svými technickými a užitnými parametry více vyhovuje našim potřebám
přednemocniční neodkladné péče. Největším rozdílem je vnitřní uspořádání, především průchod z
kabiny řidiče do ambulantního prostoru a jiné rozmístění zdravotnických přístrojů,“ popsal ředitel
Zdravotnické záchranné služby Zlínského kraje Josef Valenta.

Právě tyto změny v ambulantním prostoru byly navrženy ve spolupráci s pracovníky novorozenecké
JIP Krajské nemocnice T. Bati ve Zlíně pod vedením primáře Jozefa Macka. „Další viditelnou změnou
je celkem pět míst k sezení včetně řidiče. V případě potřeby je tak nově možné spolu s dítětem
transportovat i matku.Sanitní vůz je vybaven tak, že umožňuje provádět kompletní resuscitační i
intenzivní péči během cesty,“ doplnil primář novorozeneckého oddělení Krajské nemocnice T. Bati ve
Zlíně Jozef Macko. Pacient je vždy v transportním inkubátoru. Ten je majetkem zlínské nemocnice a
do sanitky se nakládá bezprostředně před výjezdem.

Pro nejmenší pacienty vyjíždí novorozenecký tým do porodnic ve Zlínském kraji, tedy do Kroměříže,
Uherského Hradiště, Vsetína a Valašského Meziříčí. Novorozenci ale mohou být převáženi i do
specializovaných pracovišť v Brně, Olomouci či v Praze. Pro posádku to znamená výrazně delší čas,
který v sanitce může strávit, a tak je ambulantní prostor nad rámec obvyklého vybaven i vlastním
autorádiem a monitorem s celou řadou funkcí.

„Pokud po záchranářích chceme péči na špičkové úrovni, musíme jim k tomu zajistit prostředky a
podmínky. Na tuto sanitku se navíc podařila získat dotace. Nové specializované vozidlo výrazně
zlepší podmínky pro transport novorozenců a usnadní práci zdravotnickým týmům, které se o
nejmenší pacienty starají,“ uvedl hejtman Zlínského kraje Radim Holiš.

Celkové náklady na pořízení speciální novorozenecké sanity přišly na 4,597 milionu korun, z toho
dotace z Ministerstva zdravotnictví ČR činila 4,573 milionu Kč, zbytek hradila ZZS Zlínského kraje ze
svého rozpočtu.

Zároveň se sanitkou pro novorozence Zdravotnická záchranná služba Zlínského kraje uvedla do
provozu nové vozidlo v režimu rendez-vous. Seat Tarraco je už čtvrtým vozidlem stejného typu a
provedení. Cílem je maximální jednotnost vozové techniky v kraji. Stejná vozidla už slouží ve
výjezdových základnách v Rožnově pod Radhoštěm, Slavičíně a Uherském Hradišti. Dnes
představený Seat Tarraco bude ve výjezdu ve Vsetíně. Celkové náklady na jeho pořízení dosáhly
2,162 mil. Kč, z toho 2,150 mil. Kč byla dotace z Fondu zábrany škod, zbytek pak hradila záchranka
ze svého rozpočtu.
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